

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

فون نمبر ۲۹

الفضل للیڈنگ نیٹ ورک کے تحت شائع کیا گیا ہے

جمادی الثانیہ ۱۴۲۲ھ

روزنامہ

رقیبہ

ایڈیٹر
ایشین نیٹ ورک

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۵
۲۱۲

۱۵ اکتوبر ۲۰۰۱ء
۲۸ جمادی الاول ۱۴۲۲ھ
۲۱ اکتوبر ۲۰۰۱ء

انجمن کاراجیہ

• راولپنڈی ۱۳ اکتوبر - سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کے انتقال کے مناسبتاً طالع مظہر سے کہ طہیبت اشرقا کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• رابعہ ۲ اکتوبر - محرم شیخ مبارک احمد صاحب بیکری فضل عمر فائز لیشن ملتان شہر اور ضلع کی دوسری اہم جماعتوں کے دورہ کے لئے ۵ اکتوبر کو جناب انجمن سے روانہ ہو رہے ہیں۔

• نظارت اصلاح و ارشاد شمشیر تریپٹا

نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کے حضور "پانچ ہزار واقف" کے عنوان سے شائع کیا ہے۔ وقف عارفی کی تحریک کے لئے ہزاروں کو یہ خط لکھنا چاہیے۔ امرامہ صلاہ صاحبان اور دوسرے احباب اسے افراد جمعیت تک پہنچانے کے لئے مفت طلب فرما سکتے ہیں۔ بھرتی شرط یہ ہے کہ کوئی شخص بھی ضائع نہ ہو جلد مطلوبہ تعداد سے آگاہ فرمائیں۔

(ابو الطہر جالندہری نائب ناظر اصلاح و ارشاد)

• وعدوں کے اعتبار سے تحریک عید

کا سال ۳۱ اکتوبر ۱۹۸۲ء کو اہتمام پذیر ہونے والا ہے۔ اس لئے اب بقیہ فریضہ ماہ کے عرصہ میں تحریک عید کا حق پوری طرح ادا کرنا اہم ضروری ہے۔ عید یاد حضرت سے درخواست ہے کہ اب اس عرصہ میں تحریک عید کے خیرہ کی ذمہ داری کی طرف پوری توجہ دے کر اپنی جہت سے توجہ کوڑ لیں کہ اسی طرح تحریک عید کا حق ادا کیا جاسکتا ہے۔

دیکھیں! المال اولیٰ تحریک عید

دعائے جامعہ نصرت

جامعہ نصرت برائے توہینِ ربہ میں گیارہویں کلاس (آرٹس) کا دواختم ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۲ء سے شروع ہے اور دس روز تک غیر لیسٹنس کے جاری رہے گا۔ ہونہار اور سخت طالب علم کے لئے فیس معافی اور وظائف کی مراعات اعلیٰ تعلیم شاندار نتائج۔ پاکیزہ ماحول، ہوٹل کا تسلی بخش انتظام موجود۔

ارشاد: ربہ کی امید اور طالبات کے لئے ۱۳ اکتوبر۔ بیرون ربہ کی امید اور طالبات کے لئے ۲۱ اکتوبر۔ روزانہ ۱۱ تا ۱۱ بجے صبح۔ ڈسٹ: ۲۴ اکتوبر سے کالج کھل جانے کا اعلان۔ دیکھیں!

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وہ شخص جو خدا کے حضور میں گریاں رہتا ہے اس میں اتنا

فاتح فتح کرنے کو بھی کہتے ہیں۔ اس سورۃ کو بہت پڑھنا چاہیے اور اس پر خوب غور کرنا چاہیے

”انسان کی زہدانہ زندگی کا بڑا بھاری میاں نماز ہے۔ وہ شخص جو خدا کے حضور میں گریاں رہتا ہے اس میں اتنا ہے جیسے ایک پتھر اپنی مال کی گود میں بیچ بیچ کر روکتا ہے اور اپنی مال کی محبت اور شفقت کو محسوس کرتا ہے۔ اسی طرح نماز میں تضرع اور اتہمال کے ساتھ خدا کے حضور میں گرا گرانے والا اپنے آپ کو ربوبیت کی عطا کی گود میں ڈال دیتا ہے۔ یاد رکھو اس نے ایمان کا حظ نہیں اٹھایا جس نے نماز میں لذت نہیں پائی۔ نماز میں ٹکروں کا نام نہیں ہے بعض لوگ نماز کو دوچار چوبیس لگا کر جیسے مرغی ٹھونگیں مارتی ہے تنہم کرتے ہیں اور پھر لمبی چوڑی دعا شروع کرتے ہیں۔ حالانکہ وہ وقت جو اللہ تعالیٰ کے حضور عرض کرنے کے لئے ملا تھا اس کو صرف ایک رسم اور عادت کے طور پر جلد جلد ختم کرنے میں گزار دیتے ہیں اور حضور الہی سے کل کر دعا مانگتے ہیں۔ نماز میں دعا مانگو۔ نماز کو دعا کا ایک وسیلہ اور ذریعہ سمجھو۔“

فاتح فتح کرنے کو بھی کہتے ہیں۔ یہ مومن کو مومن اور کافر کو کافر بنا دیتی ہے یعنی دونوں میں ایک امتیاز پیدا کر دیتی ہے اور دل کو کھولنے سے سینہ میں ایک انشراح پیدا کرتی ہے۔ اس لئے سورۃ فاتحہ کو بہت پڑھنا چاہیے اور اس دعا پر خوب غور کرنا ضروری ہے انسان کو وجہ ہے کہ سائل کامل اور محتاج مطلق کی صورت بناوے اور جیسے ایک فقیر سائل تہایت عاجزی سے کبھی اپنی شکل سے اور کبھی آواز سے دوسرے کو رحم دلاتا ہے اسی طرح سے چاہیے کہ پوری تضرع اور اتہمال کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور عرض حال کرے۔ پس جب تک نماز میں تضرع سے کام نہ لے اور دعا کے لئے نماز کو ذریعہ قرار نہ دے نماز میں لذت کھائے“ (ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۱۵)

کہہ ارضی پر چھائی ہوئی ہیں۔ ایشیا اور افریقہ کے اکثر ممالک تو براہ راست ان کے ماتحت ہیں۔ باقی ممالک بھی اقتصادی لحاظ سے انہی کے دستِ نحر میں اور مغربی اقوام ان سے جو یہاں سلوک کرتی ہیں۔ جنونی افریقہ میں مغربی سفید فاموں نے باوجود اقلیت میں ہونے کے افریقیوں کی اکثریت کو غلام بنا رکھا ہے۔ عرب کے جنوبی حصہ عدن پر بھی برطانیہ نے قبضہ کر لیا ہے۔ یہودی ایشیا افریقہ کا ایک خطہ ہے جو برلین کے زیرِ نگیں تھا وہاں مسیحی فاموں کی اقلیت اقتدار پر قابض ہو گئی ہے۔ اور زبردستی خود مختار بن بھی ہے۔ برطانیہ نظر اس کے خلاف ہے۔ مگر وہ کوئی مؤثر قدم اٹھانا نہیں چاہتا اور باوجود مطالبہ کے طاقت کے استعمال سے گریز کرتا ہے۔ مگر جب عدل کا سوال درپوش ہوتا ہے۔ تو یہی برطانیہ وہاں بے دریغ ہماری کرتا ہے۔ اور اس کو کوئی روک نہیں سکتا۔

الحرح آج تمام اسلامی ممالک عیسائی اور اتحادی یورپ اور امریکہ کے سامنے سرنگوں ہیں۔ اس طرح اسلام ان کے ترغیب میں آیا ہے۔ اس لئے نظامِ مسلمانوں کے پاس کوئی ایسی طاقت نہیں ہے۔ جو اسلام کو اس زلفہ سے باہر نکال سکے تاہم میں یقین ہے کہ اسلام اس سے نبرد ہو کر نکلے گا۔ مگر یہ صرف اشتراکِ قائلے کی مدد سے ہی ہو سکتا ہے۔ اور اشتراکِ قائلے کی مدد صرف مصلحتانہ دعاؤں ہی سے کھینچی جا سکتی ہے۔

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
 ”ہمارے زمانہ میں جو سوال پیش ہوا کہ کیا دعوات ہیں جن سے اسلام کو زوال آیا۔ اور پھر وہ کیا دیتے ہیں۔ جن سے اس کی ترقی کی راہ نکل سکتی ہے۔ اس کے مختلف قسم کے لوگوں نے اپنے اپنے خیال کے مطابق جواب دئے ہیں۔ مگر سب کا جواب یہی ہے کہ قرآن کو ترک کرنے سے متزلزل آیا۔ اور اس کی تعلیم کے مطابق عمل کرنے سے ہی اس کی حالت سنور جائے گی۔ موجودہ زمانہ میں جہاں کو اپنے خونخواری اور سچ کی آمد کی امید و شوق ہے کہ وہ آتے ہی ان کو سلطنت لے دے گا۔ اور کفر و کفرانہ تباہی مچا دے۔ یہ ان کے خام خیال اور دوسو سے ہیں۔ ہمارا اعتقاد ہے کہ خدا نے جس طرح ابتدا میں دعا کے ذریعہ سے شیطان کو آدم کے زہریلے قدم کی طرح اب آخری زمانہ میں بھی دعای کے ذریعہ سے غلبہ و تسلط عطا کرے گا۔ تو اسی سے ہر ایک امر کے لئے کچھ آثار ہوتے ہیں۔ اور اس سے پہلے تمہیں ہوتی ہیں۔ ہونہار ہوا کے چھٹے پچھنے پات۔ بھلا اگر ان کے خیال کے موافق یہ زمانہ ان کے دن بیٹے کا ہی تھا۔ اور مسیح نے ان کو سلطنت دلائی تھی تو چاہیے تھا کہ ظاہری طاقت ان میں جمع ہونے لگتی۔ پھر ان کے پاس زیادہ رہتے۔ فتوحات کا سلسلہ ان کے واسطے کھولا جاتا۔ مگر یہاں تو بالکل ہی برعکس نظر آتا ہے۔ پھر ان کے ایمان نہیں۔ ملک و دولت ہے تو اوروں کے ہاتھ ہے بہت دھروا گئی ہے تو اوروں میں۔ یہ ہتھیاروں کے واسطے بھی دھروا گئے ہیں۔ دن بدن ذلت اور ادبار ان کے گرد ہے جہاں دیکھو جس میدان میں سونو نہیں شکست ہے بھلا یہی آثار ہمارے آج کے ہرگز نہیں۔ یہ بھولے ہوئے ہیں۔

زہریلے تلوار اور ہتھیاروں سے ہرگز کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اسی تو ان کی خود اپنی حالت ایسی ہے۔ اور بے دینی اور لاف نہی کا رنگ ایسا آتا ہے کہ قابلِ عذاب اور موردِ قہر ہیں۔ پھر ایسوں کو کبھی تلوار ملی ہے ہرگز نہیں۔ ان کی ترقی کی وہی بھی راہ ہے کہ اپنے آپ کو قرآن کی تعلیم کے مطابق بنائیں اور دعا میں لگ جائیں۔ ان کو اب اگر مدد آدے گا تو آسمانی تلوار سے اور آسمانی حربے سے نہ اپنی کوششوں سے اور دعای سے ان کی فتح ہے نہ قوتِ بانو سے۔ یہ اس لئے کہ جس طرح امتِ امتی انتہا ہی اسی طرح ہو۔ آدم اول کو فتح دعای سے ہوئی تھی۔ دینا ظلمنا انفسنا۔ الخ اور آدم ثانی کو بھی جو آخری زمانہ میں شیطان سے آخری جنگ کا ہے۔ اسی طرح دعا ہی کے ذریعہ فتح ہوگی۔“ (ملفوظات جلد پنجم ص ۲۵۷)

آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ الفضل ایسی ہی اخبار ہے اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی آپ کی دینی صلاحیت بڑھانے کا بہت بڑا موجب بن سکتا ہے۔ اس لئے ۱۲ سے روز کا خرچہ کوئی ایسا دلچسپ نہیں جو ناقابلِ برداشت ہو صرف آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت ہے۔ خرچہ

ہمارا ہتھیار دعا ہے

روزنامہ الفضل رومہ
 مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۶۶ء

ابنایہ علیہم السلام کا سب سے کاری ہتھیار ہمیشہ دعای رہا ہے۔ پہلے زمانوں میں بھی انبیاء علیہم السلام دعای سے کام لیا ہے۔ اور اس آخری زمانہ میں بھی جب شیطان اپنے بڑے لشکر لیکر انسان پر حملہ آور ہوا ہے دعای کے ہتھیار سے منسوب ہونا ہے۔ چنانچہ آپ دیکھتے ہیں کہ آج تمام مادی قوتیں ان اقوام کے ہاتھ میں ہیں جو عملاً اشتراکِ قائلے سے منکر ہیں اور جو عملت ہی کو اپنا راہ بنا رکھتے ہیں۔ جنہوں نے اشتراکِ قائلے کے ذکر دینا سے متانے کے لئے ذہنی طاقت کو اپنے قبضہ میں لے رکھا ہے۔

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
 ”دعا ایسی شے ہے کہ جب آدم کا شیطان سے جنگ ہوا تو اس وقت سوائے دعا کے کوئی اور حربہ کام نہ آیا۔ آخر شیطان پر آدم نے فتح بدریہ دعا پائی۔ دینا ظلمنا انفسنا اور ان سے تمغیر لیا۔“
 و ترحمنا لشکونیت من الحما مسریت۔
 اور آخر میں بھی دعای کے مارنے کے واسطے دعای رکھی ہے۔ گویا اول بھی دعا اور آخر بھی دعای دعا ہے۔ حالت موجودہ بھی یہی چاہتی ہے۔ تمام اسلامی طاقتیں کمزور ہیں اور ان موجودہ الحکم سے وہ کیا کام کر سکتی ہیں۔ اب اس کفر و غیرہ پر غالب آنے کے واسطے الحکم کی ضرورت بھی نہیں آسکتی۔
 حربہ کی ضرورت ہے۔“ (ملفوظات جلد پنجم ص ۲۴)

آج بے شک بہت سے ممالک خالص مسلمانوں کے تصرف میں ہیں اور مسلمانوں کا سرملک میں وجود پایا جاتا ہے۔ لیکن اسلامی ممالک میں سے ایک بھی ایسا ملک نہیں جس کو کلی طور پر غیر مسلم فاسق عیسائی اور محمدیوں سے آزاد کیا جاسکے۔ وہ کوئی امریکی ملک ہے۔ جو امریکہ۔ برطانیہ یا روس کا دستِ نگر نہیں۔ اب بھی اسلامی ملک خود بخود چھٹی نہیں ہے۔ کہنے کو تو اکثر اسلامی ملک آزاد ہوتے ہیں۔ مگر چھوٹے سے چھوٹا اور بڑے سے بڑا کوئی اسلامی ملک بھی ایسا نہیں ہے جو کسی نہ کسی حد تک امریکہ۔ برطانیہ یا روس وغیرہ سے ہر قسم کی مدد کا خواہشمند نہ ہو۔ سائنس میں تمام اسلامی ممالک سخت پسماندہ ہیں۔ یہاں تک آپس میں لڑنے کے لئے بھی ہتھیار وغیرہ یورپی ممالک سے خریدے جاتے ہیں۔ اور یہ خریدی درآمد کی صورت میں ہوتی ہے۔ فوجی سامان تو الگ رہا ہے چھوٹے چھوٹے کاموں کے لئے بھی شہزادی یورپین ممالک سے درآمد کی جاتی ہے۔ گندم تاک امریکی یا آسٹریا سے منگوانی پڑتی ہے۔ تیل کجس جاکر گزرا اوقات ہوتی ہے یہ درست ہے کہ آج ہر ملک کو دوسرے ممالک کے ساتھ تجارتی اور ترقی و ام کے تعلقات رکھنے پڑتے ہیں۔ خود امریکہ۔ برطانیہ اور روس بھی بعض چیزیں دوسرے ممالک سے درآمد کرتے ہیں۔ مگر وہاں صورتوں میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یورپین ممالک برتری ذہنی طاقت کی وجہ سے جو سامان دوسرے ممالک اسلامی یا افریقی ممالک سے لیتے ہیں۔ وہ اور معنی رکھتا ہے۔ مثال کے طور پر عرب کی زمین میں تیل بھرتا پایا جاتا ہے۔ اور سب تیل امریکہ یا برطانیہ یا دیگر یورپی ممالک کی کینیا ہی زمین سے نکلتی ہیں۔ وہی اس کو صاف کرتی ہیں اور وہی اس کو لے جاکر استعمال کرتی ہیں۔ عرب سردار صرف ان کینیزوں سے رائیٹی لیتی ہیں۔ باقی ان کو تیل کی پیداوار سے کوئی تعلق نہیں عرب سردار مجبور ہیں کہ ایسا کریں کیونکہ ان مغربی اقوام نے ان کو گھیرے میں لے رکھا ہے۔ اس لئے کہ وہ تیل نکالنے اور اس کے استعمال کے فنون میں ماہر ہیں۔ ورنہ تیل سولے رائیٹی کے سردار اللہ عرب کے لئے کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔

مغربی اقوام کی قوتی برتری اس بات سے بھی واضح ہوتی ہے کہ یہ اقوام سارے

اسلام — عیسائیت کے لئے سب سے بڑا چیلنج

(انٹرنیشنل سیلفی صحابہ سابق سرٹیس التبلیغ مغربی افریقہ)

حال ہی میں گیمبیا سے ایک رسالہ "بیکن" شائع ہونا شروع ہوا ہے یہ رسالہ ایک ایسے عیسائی مہنکار کی طرف سے چھپتا ہے جو کئی مشنوں کا متحدہ محاذ ہے۔ اس مشن کا کہنا ہے کہ روپے کی قلت کی وجہ سے یہ نہیں کہا جاسکتا کہ یہ رسالہ نئے عرصہ کے بعد چھپا کر کے گا اہل بیت جو لوگ خریدنا چاہیں وہ بنا دیں تاکہ جب بھی چھپے اس کی ایک کاپی ان کو ارسال کر دی جائے۔

بظاہر اس رسالے کی اشاعت کا مقصد یہ ہے کہ اس حلقے کے عیسائی ایک دوسرے سے رابطہ پیدا کر سکیں لیکن دراصل اس رسالے کی اشاعت عیسائی مشنوں کی اسلام کے خلاف کوششوں کی ایک اور کڑی ہے۔

چنانچہ اس پرچہ میں ایڈیٹر صاحب نے جو اس حلقے کے سب سے اعلیٰ عہدیدار یعنی بشپ ہیں، اس اسلام اور عیسائیت کے تضاد کے متعلق مندرجہ ذیل خیالات کا اظہار کیا ہے۔

"ہمارے لئے ایک بڑا چیلنج۔"

اسلام ہمارے لئے سب سے بڑی روک ہے اور غالباً اس کا مطلب یہ ہے کہ یہ ہمارے لئے سب سے بڑا چیلنج ہے۔ یہ سمجھنا ہوں کہ ہمیں اس حلقے میں اپنی ناطقہ اور کم مائیگی کے ساتھ جس طرح بھی ہو مسلمانوں میں کام کرنے کے لئے ایک نیا فوٹو طریقہ کار عمل میں لانا چاہیے۔ یہ بات ظاہر ہے کہ پرنے لگے ہوئے طریقے ہمیں کسی کامیابی کا منہ نہیں دیکھتے دیتے۔ اس سلسلہ میں ہمیں اسلام ان افریقہ پر ویکٹ کیٹیگی ٹائپریا سے خط و کتابت کر رہا ہوں تاکہ وہاں سے کوئی مشورہ حاصل کیا جاسکے اور اسی طرح ڈاکٹر ڈبلیو ایچ بیفیلڈ پیٹرے بیٹنس سٹی سنٹر پنی اوکس ۱۲۰۴۵ بادان (Dr. W. A. Bijebeled, Pierre Benignus Study Centre, P.O. Box, Gbadom) سے بھی خط و کتابت جاری ہے کیٹیگی نے نیصلا کہا ہے کہ ریورنڈ جان کراسے

کو دسمبر میں یہاں بھیجا جائے۔ اکثر اسلامی ممالک میں عیسائیوں اور مسلمانوں کے درمیان ایک وسیع خلیج حائل ہے جس کا پائیدار ہی دشوار ہے۔ میرا خیال ہے کہ ہم نے اپنے حلقے میں اس معاملہ میں کافی سبق سیکھا ہے کہ کون کون سے طریقے محض ضیاع وقت ہیں اور کون سے طریقے (اگرچہ بدقسمتی سے ان پر بہت ہی خسارچ آتا ہے) کارگر ثابت ہوتے ہیں۔ وقت گزرنے کے ساتھ ساتھ ہم اور بہت سی باتیں بھی سیکھیں گے عیسائیت کو ان میں پیش کرنے کے لئے کوئی ایسا طریقہ اختیار کرنا پڑے گا جس سے انہیں یہ محسوس ہو سکے کہ کوئی ایسی چیز پیش کی جا رہی ہے جس کا ان کی زندگی کے روزمرہ حالات سے گہرا تعلق ہے اور یہی بات ہے جس کی طرف ہم نے توجہ دے کر دو ان زیادہ توجہ دی تھی۔ ہم نے ان کو کوئی ایسی بات پیش کرنے کی کوشش نہیں کی جسے وہ مخالفت کی نظر سے دیکھے۔

یہ بات بھی ظاہر ہے کہ یہ کام افریقہ کے لئے کیا جاتا ہے اور افریقہ کے کوئی بھی مسلمان نہیں مگر مغربی افریقہ کا کوئی بھی مذہب نہیں ہے اور حقیقت تو یہ ہے کہ یہاں کے اسلام نے جو رنگ اختیار کیا ہے وہ غیر رسمی ہے لیکن جہانگیر عیسائیت کا تعلق ہے اس لئے اپنے آپ کو ڈھالنے کی قطعاً کوئی کوشش نہیں کی۔ بے شک عیسائیت افریقہ میں سمندر پار سے آئی لیکن اب اسے مقامی بن جانا چاہیے اور ہرگز ہرگز بیرونی مذہب نہ رہنا چاہیے۔ یہ کام یورپین تو قطعاً نہیں کر سکتے۔ یہ تو ہوسکتا ہے کہ وہ کوشش کریں کہ وہ ایمان (یعنی عیسائیت کے مذہب) کو جہاں تک ممکن ہے افریقہ کی رنگ دے دیں لیکن اب ایک بوڑھے آدمی کو محض اسے

دو دوہ پلا کر بچھڑ نہیں کہہ سکتے۔ افریقہ کے لوگوں کو افریقہ کی عیسائیت نیا کر دینی پڑے گی۔ اور جو لوگ بااختیار رکھے جاسکتے ہیں ان کو اس بات سے ہرگز متروک نہ ہونا چاہیے کہ بعض غیر معمولی باتیں بھی اس سلسلہ میں پیش آئیں گی۔ اس بات پر تو ضرور نظر رکھنی چاہیے کہ ختم ہونے والی وہی ہیں لیکن ان کے اظہار کو یورپین طریقے کے ساتھ باندھ دینا چاہیے اور یہ بات ان طریقوں کے تعلق میں کبھی جا رہی ہے جو عبادت سے تعلق رکھتے ہیں۔" (ڈبلین سٹی)

آج سے ستر سال قبل افریقہ میں کام کرنے والے عیسائی یادریوں کو اپنی کامیابی پر اس قدر ناز تھا کہ وہ بار بار اور بااثر بلند اس بات کا اعلان کرتے تھے کہ اسلام کے اب گنتی ہی کے چند روز باقی ہیں اور کہ ختیرب عیسائیت افریقہ کے تمام علاقوں پر اور سب باشندوں کے دلوں پر قبضہ کر لے گی۔ اس وقت عیسائیوں کا یہ خیال تھا کہ اسلام صرف سیاست ہی کے بل بوتے پر آگے آسکتا ہے اور جو لوگ مسلمانوں کو نہ صرف یہ کہ اب سیاسی طاقت حاصل نہیں ہے بلکہ آئندہ بھی مستقبل قریب میں اس طاقت کے حاصل ہونے کا کوئی امکان نہیں ہے اس لئے اسلام کو بالود کو دینا اور مسلمانوں کو عیسائی بنا لینا کسی طرح بھی مشکل ثابت نہ ہوگا۔

ہندوستان میں عیسائیت اور اسلام کے تضاد کا ذکر کرتے ہوئے ہماری بیروز نے دنیا کے باقی ملکوں میں بھی عیسائیت کی ترقی کا یوں بڑا بول بالا تھا۔ تقریباً ۱۸۹۶ء میں اس دورے میں ہے۔ یہ لیکچر ۱۸۹۶ء میں شائع ہو کر دنیا کے مختلف حصوں میں پھیلائے گئے تھے۔ اس اقتباس سے عیسائیوں کے خاتم کا خوب پتہ چلتا ہے۔ اور یہ بات بھی اہل علم سے ہے کہ مسلمان اس وقت پستی سے گڑھے میں گر چکے تھے مسلمان خود اپنی حالت پر فخر خواں تھے اور گو بادل سے یہ امید نکالی ہی چکے تھے کہ انہیں بھی کبھی عروج حاصل ہو گا۔ گزشتہ صدی کے

آخری اور موجودہ صدی کے شروع کے حصے میں مسلمان علماء اور مدبر ہمارے لئے خیالات کا ایک انبار چھوڑ گئے ہیں اور یہ سارے کے سارے خیالات یا سب ہی کی نشاندہی کرتے ہیں۔

بہر حال بیروز کے ایک لیکچر کا اقتباس ملاحظہ ہو۔

"اب میں اس میں ممالک میں عیسائیت کی روز افزوں ترقی کا ذکر کرتا ہوں۔ اس ترقی کے نتیجہ میں صلیب کی چمکاؤ آج ایک طرف لہستان پر ضرور آگئی ہے تو دوسری طرف قازان کے پہاڑوں کی چوٹیاں اور باسونس کا پانی اس کی چمکار سے جگمگ چمک کر رہا ہے۔ یہ صورت حال پیشانیہ ہے اس آئے والے انقلاب کا کہ جب قاہرہ۔ دمشق اور تہران کے شہر خداوندیسوع مسیح کے خدام سے آباد نظر آئیں گے۔ حتیٰ کہ صلیب کی چمکار صحرائے عرب کے سکوت کو چیرتی ہوئی وہاں بھی پہنچے گی۔ اس وقت خداوندیسوع اپنے شاگردوں کے ذریعہ مکہ کے شہر اور خاص کعبہ کے حرم میں داخل ہوگا اور بالآخر وہاں اس حق و صداقت کی منادی کی جائے گی کہ ابدی زندگی یہ ہے کہ وہ تجھ خدا سے واحد اور یسوع مسیح کو جابن جسے تو نے بھیجا ہے۔"

ایک اور لیکچر میں کہا۔

"وہ تمام ترقی جو عیسائیت کو انیسویں صدی میں نصیب ہوئی ہے وہ بہت سے عیسائیوں کے نزدیک ان فتوحات کی محض ایک خفیف سی جھلک ہے جو عیسائیت کو بیسویں صدی میں ملنے والی جس وقت عیسائی اپنے بلند بانگ دعاوی سے دنیا کے کونے کونے میں یہ تاثر کا جہان ہے اور مسلمان ان دعاوی کی گرج سے بچے ہوئے تھے۔ اس وقت قادیان جیسے ایک چھوٹے سے گاؤں سے ایک ہلی سی آواز اٹھی اور اس نے فری طور پر ایک ارتعاش سا پیدا کر دیا۔ لوگوں کی آنکھیں اس طرف اٹھ گئیں اور میدان مغربہ میں سوچنے پر مجبور ہوئے کہ یہ آواز کیسی ہے اور کیا نتائج پیدا کرے گی۔ یہ آواز تھی حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود و مہدی موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی اور اس آواز کا پیغام یہ تھا کہ آئندہ خاتمے کی

خلافت راشدہ کے عہد میں بیت المال کا نظام

(مکرم عبدالسلام صاحب اختیاریم لے)

ایک نئی یافتہ اور منظم حکومت کے لئے جہاں دیگر شعبہ جات انتظامیہ مثلاً دفاع و رسل و دوا سائل اور نشر و اشاعت کے شعبہ جات لازمی ہیں وہاں بیت المال کا محکمہ بھی انتہائی ضروری ہے۔ یہ محکمہ ایک لحاظ سے منظم کے لئے بنیادی حیثیت رکھتا ہے کیونکہ عیسائوں اور ہندوؤں کی دھرمی کے بغیر دوسرے محکمے بھی صحیح طور پر کام نہیں کر سکتے اور اگر چند نچراستہ اس کے انتظام میں کوئی نقص ہو یا بیسے کارکن پیدا ہو جائیں جو بیت المال اور خلیفہ الہی کے مقام پر نہ ہوں۔ تو اس کا اثر دوسرے محکمہ پر بھی پڑتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہر ملک میں چھوٹی بڑی تنظیمیں اپنے مخصوص عہدیدانوں مثلاً خزانچی اور محصل وغیرہ کے عہدوں کے لئے قابل ترین اور مخلص ترین کارکن تجویز کرتی ہیں اور ان کی عمرہ کار کو دیکھ کر وہ جتنے جتنے کاموں پر بڑھتا ہے اتنا ہی اس تنظیم کی شہرت اور نیک نامی میں اضافہ ہوتا ہے۔

حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ مبارک میں مین آمد خرچ نہایت سادہ تھا جو خوراک یا تو تم بھروسہ پر چندوں کے آتی تھیں۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا تو انہی عہدہ داروں میں تقسیم فرما دیتے تھے یا پھر جنگی ضروریات کیلئے رکھ دیتے تھے اکثر اوقات کسی عہدہ دار کو جس سے پہلے حضرت انصار ہماجرین سے قربانی کی تحریک فرماتے۔ اور مومنوں کی ایک جماعت سے مشورہ طلب فرماتے۔ اسی دستور کے مطابق حضرت ابراہیم کے عہد تک عمل ہوتا تھا۔ اور اسلامی تنظیم دن دو فی ادرت جوئی ترقی کرتی رہی۔ لیکن عہد فسادتی میں جب غزوات کے نتیجے میں مال غنیمت جزیہ اور دیگر محاصل کی کثرت ہوئی۔ تو یہ ضرورت محسوس کی گئی کہ ان محاصل کی ترتیب اور باقاعدگی کے لئے ایک محکمہ قائم کیا جاوے۔

نردۃ المصنفین کی طرف سے منشا در شدہ کے موضوع پر جو کتاب شائع کی گئی ہے۔ اس میں فاضل مصنف لکھتے ہیں "جب مسلمانوں نے فارس اور روم کے علاقے فتح کئے۔ دولت و ثروت کا ریل پیل ہوئی اور اسے مستحقین پر محض انچیلر کے سے تقسیم کرنا خلیفہ اور اس کی

مجلس شوری کے پس کی باستانہ رہی۔ تو اس کے لئے باقاعدہ محکمہ قائم کیا گیا اور بیت المال کو مندرجہ ممالک کے اصول پر ترتیب دیا گیا۔

صورت یہ ہوئی پھر عہدہ میں بحرین سے پانچ لاکھ کی کثیر رقم آئی حضرت عمر نے اسے منسوخ کر دیا بلکہ مشورہ کیا کہ اسے کس طرح خرچ کیا جاوے حضرت عائشہ نے فرمایا۔ جو کچھ رقم آپ کے پاس ہے جو دو سال کے سال خرچ کر دی جاوے حضرت عثمان نے فرمایا۔ مٹی کی کثرت سے اگر گرانے داروں کے نام ضبط تحریر نہ کئے گئے۔ تو یہ معلوم نہ ہو سکے گا کہ کس نے لیا۔ اور کس نے نہ لیا۔ ویدید بن ہشام نے کہا۔ میں نے شہنشاہ کے ہاں دیکھا ہے کہ اگر شہنشاہ اس کام کے لئے دفتر قائم کر رکھے ہیں۔ حضرت عمر نے اس دورے کو بند کیا۔ اور بیت المال کا محکمہ قائم کرنے کا حکم دیا اور عقیل بن ابی طالب جو بحرین تو خلیفہ اور بحرین مسلم کو بلا کر محکمے کی تدوین کا کام ان کے سپرد کیا۔

(تاریخ مکتبہ مطبوعہ نردۃ المصنفین ص ۵۷)

بیت المال کا صدر دفتر مدینہ منورہ میں قائم ہوا اور اس کے ماتحت صحابہ امت اسلامیہ کے صدر مقامات میں بیت المال کے دفاتر دست خیمیں قائم کئے گئے۔ صوبائی دفاتر میں اہل ملک کی آسانی کے لئے ملکی زبانوں میں کام ہوتا تھا اور زیادہ تر پرانے اہل کالاس کام کی انجام دہی کے لئے رکھے تھے۔ البتہ فتح الجبلدین میں تھا ہے کہ جب غیر ملکی اہلکاروں نے بددیانتی کی تو عبدالملک بن مروان نے ماتحتی و دفاتر بھی عربی زبان میں منتقل کر دئے (فتوح البلدان ص ۱۱)

محاصل کی دو قسمیں

مختلفہ در شدہ کے زمانے میں محاصل کی دو قسمیں تھیں۔

۱۔ وہ محاصل جو غیر مسلموں سے منسحق تھے غیر مسلموں سے حاصل ہونے والے محاصل جو۔ خراج۔ جزیہ اور غنیمت کا مال شامل ہوتا تھا۔

۲۔ مسلمانوں میں سے حاصل ہونے والے محاصل کی تفصیل ذیل ہے :-

۱۔ زکوٰۃ۔ مسلمانوں کے مال۔ سامان تجارت اور مویشی کی ایک حصہ منقولہ پر چالیسواں حصہ وصول کیا جاتا تھا جن کا مفصل ریکارڈ بیت المال میں رکھا جاتا تھا۔

۲۔ عشر۔ مسلمانوں کی زمینوں پر بجائے خراج کے پیداوار کا دسواں حصہ مقرر تھا۔ اور یہ عشر ہر فصل پر لیا جاتا تھا۔ خراج کی طرح سالانہ نہیں تھا۔

۳۔ صدقات۔ اس میں عتد الفطر قربانی اور لکھارہ۔ وغیرہ کی رقم شامل تھیں۔ جن کا باقاعدہ حساب کتاب رکھا جاتا تھا۔ اسی طرح ان کے بیوگان اور غریبوں کے مفصل نام درج تھے۔ جو صدقات کے مستحق ہونے لگتے۔

۴۔ عشر۔ ان محاصل کے علاوہ ایک چنگی ٹیکس "عشور" کے نام سے درج تھا۔ مسلمان سوداگر جب اپنا مال دوسرے ملکوں میں لے جاتے۔ تو انہیں وہاں اپنے سامان کا محصول ادا کرنا پڑتا۔ چنانچہ حضرت عمر نے حکم دیا۔ کہ ایسے مالک جو مسلمانوں کو سودا کرنے سے چھٹی وصول کرتے ہیں۔ اگر اپنا مال مسلمان مالک میں بیچیں۔ تو ان سے بھی اسی شرح سے چنگی وصول کی جائے جس شرح سے مسلمان سوداگر ادا کرتے ہیں۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے۔ کہ یہ محصول صرف اسی مال پر وصول کیا جاتا تھا۔ جس کی قیمت دو صد درہم سے زیادہ ہوتی تھی۔

محاصل کی فہرست پر ایک خاص اثر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ خلافت راشدہ کے زمانے میں محاصل کا بار غیر مسلموں پر بہت کم ڈالا گیا تھا۔ یہ لاداداری اور حسن سلوک کی اتنی درخشاں مثال ہے۔ کہ کسی اور حکومت میں اس کی مثال منجھ مشکل ہے۔ سپین میں اسلامی حکومت کے منسوب ہونے کے بعد جب عیسائیوں نے مسلمانوں کی املاک پر قبضہ کیا۔ تو ظلم و تعدی کا ایک ارب گھنٹا باب

لکھا۔ کہ خود اس نیت سر پیش کے رد میں۔ تمام عظیم اہل تہذیب ریالی اور ساجد اسی مسیح کو دیکھیں کہ ان کی اہمیت ہی بدل کر دی گئی۔ مگر اسلامی عہد میں انسان کی عظمت قائم رکھی گئی اور تاریخ کا ذخیرہ برقرار رکھا گیا۔

تاریخ سے ثابت ہے۔ کہ اسلامی خلفاء کا حکم تھا۔ کہ زکوٰۃ کی کسی قسم کا ظلم نہ ہونے پائے۔ مثلاً میرا السلام میں ہر قوم ہے۔ کہ جب عراق سے سالانہ خراج وصول ہوئے۔ تو حضرت عمر نے کہ زکوٰۃ سے دس دس مسلمانوں کو شہادت میں طلب کرتے۔ انہیں خدا کی قسم لگا کر فرما کر کہ پڑھا۔ کہ خراج کی وصولی میں با دیگر محاصل کو حاصل کرنے میں کسی مسلم یا غیر مسلم پر ظلم نہیں کیا گیا۔ اور جو کچھ وصول ہوا ہے۔ امام ابو الفتح ابن ہوزی نے مناقب عمر میں لکھا ہے کہ عمر بن عبید بن جریج نے ان کی شہادت سے چند روز پہلے ملاقات ہوئی۔ انہوں نے دیکھا۔ کہ حضرت عمر عید الفطر ایمان اور عثمان بن عفیف سے منگوا کر ان کے فرما رہے ہیں کہ عراقی میں محاصل کی وصولی میں کوئی ظلم نہیں کیا گیا ہے۔ مجھے خوف ہے کہ تم نے مقررہ شرح سے زیادہ وصول کر لیا ہو۔ ان دنوں نے عرض کیا۔ کہ حضرت اس نہیں ہو سکتا۔ حضرت عمر نے فرمایا۔ کہ اگر زندگی بھر دیکھ تو میں آپ انتظام کر جاؤں گا۔ عراقی کوئی پیرہ عورت کسی کی محتاج نہ رہے گی۔ اس واقعہ کے چار روز بعد حضرت عمر شہید ہوئے اور خلافت راشدہ مصنف قاضی ابن العابدین صاحب میرٹھی منسحق

عمر بن خلافت راشدہ میں بیت المال کے نظام کی یہ بنیاد تھی۔ پھر جوں جوں حکومت اور دولت و ثروت کی فراوانی ہوئی۔ تو انہی بنیاد پر محاصل کا انتظام وسیع سے وسیع تر ہونا چاہیے گیا۔ صدقات (الصدقات) اور دیانت۔ یہ مستحق تھے۔ جن پر انسانی طے نے مسلمان شہر کی عظمت کو نور ڈالا اور انہیں دین و دنیا کی برکت عطا فرمائی۔

تفصیح: الفضل بروز جمعہ ۵ ستمبر ۱۹۰۵ء میں شہرہ جہاں تمام خاندانوں کے چھٹے دوامی نظام کا تقاضا ہے کہ زیر عنوان ہوا ہے۔ لکھنے کے نام میں حضرت علیؑ کے ایثار و سخاوت کا بیان اور مسلمانوں کو ان کے ساتھ سلوک کرنا چاہیے۔ اس فقرہ پر تمام مومنین کی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کے لئے مسلمانوں کو اپنی سعادت شہد ہوتی ہے۔ اچھا لکھی ہوگی

خاندان سحت اور جراتی کے لئے

میلیٹی اور کس

تجربہ کے لئے ایک درسیہ۔ بلکہ کورس دس دنوں کے لئے۔ لافٹ میڈیکل سولہ سو روپے تک ہونے والا ہے۔

تیار کر دلا۔ پام ہو میوفا رہیسی۔ کورس کے لئے

لجنہ امام اللہ سرگودھا کی سالانہ ترمیمی کلاس

حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کا دورہ مسعود

(محترمہ عائشہ بانی صاحبہ حضرت امام اللہ سرگودھا)

گذشتہ سالوں کی طرح اسال بھی خدا کے فضل سے لجنہ امام اللہ سرگودھا نے اپنی چوتھی سالانہ ترمیمی کلاس کے انعقاد کا انتظام کیا۔ یہ کلاس ڈاکٹر عبدالمطین صاحبہ کی کوٹھی داغ سٹاٹ ٹاؤن میں شروع ہوئی۔

ترجمہ پر میں اور اپنی بیچوں کو بھی ترجمہ سکھائیں۔ اس کے بعد آپ نے بیچوں کو انعام تقسیم فرمائے۔ آپ کی تقریر بڑے اہمک سے سنی گئی۔

کارروائی کا آغاز مسعود (مختصر) نے تلاوت قرآن کریم سے کیا۔ سیدہ خانم نے کلاس کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے مختصر خط لکھا۔ دس روز تک بیچوں بڑے ذوق و شوق سے اس میں شامل رہیں۔ کلاس کے اختتام کے بعد حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کی خدمت میں تشریف لائے۔ ان کے دستخط کی کچھ جیسے آپ نے از رو شفقت منظور فرمایا۔ مرحومہ رستمبر بردار تو اور محترمہ آبا جان بیج صاحبزادی امۃ المتین حضرت سیدہ ہر آبا صاحبہ ڈیڑھ بجے (۱۱) کے قریب بذریعہ موٹر کار پورہ سے سرگودھا تشریف لائیں بہت سی صحبتوں نے آپ کا پُرتپناک بیٹھنا کیا۔ ناصرہ کی بیچوں نے نذرانہ پڑھ کر آپ کا استقبال کیا۔

تلاوت و نظم کے بعد عزت و بشرفی سیکلٹ لٹرن نے ایڈریس پیش کیا۔ بیچوں کے بعد حضرت آبا جان کی تقریر شروع ہوئی آپ نے فرمایا مجھے یہ سن کر بڑی مسرت ہوئی ہے کہ آپ کی یہ کلاس بہت کامیاب رہی اور حاضرین بھی خوشن دہی۔ لیکن ہمارے نے حقیقی مسرت کا دن تو وہی ہوگا۔ جب تمام دنیا اسلام کے پرچم تلے جمع ہو جائے۔ ایک دو سو بیاروں کا پُرتپناک یا کس روز کی کلاس لگائیں گی کا فی نہیں۔ ہمیں اپنے گروہ میں قرآن کریم سکھانا چاہیے۔ اور گوی پچھ کوئی عمرت کوئی جہان کوئی بڑھا ایسا دے جو قرآن کریم پر مانتا ہو۔ آپ نے فرمایا قرآن کریم پڑھا یا نہ پڑھا سیکھنا کوئی مشکلی امر نہیں اللہ تعالیٰ تو خود فرماتا ہے دلقد میسرنا القرآن وہ بیچیاں جو تارخ جغرافیہ انگریزی فلسفہ سنا وغیرہ کی کتابیں یاد کرتی ہیں۔ تو کوئی دہ نہیں کہ وہ قرآن کریم کا ترجمہ نہ لیکھیں آپ نے ماؤں پر زور دیا کہ وہ خود

روگ کا سوگ نہ کر

وہمہ یعنی کھانسی کا ایک روزہ علاج۔ صرف دہرہ کی پورنا شہی کو ہر سال کبھی جاتا ہے اس سال وہ کی دودھی ایک ہی دن ۸۸ گھنٹہ جمنہ المبارک کھلائی جائیگی ضرور تندرستی ہی خط کھنکھایاات طلبہ کی خادم خلق۔ نثار احمد گنگوئی شاہی چتر شہید محمد آباد لاہور۔

الفضل

میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

محترمہ مبارک فرما رہے ہوں کہ یہ ناسندہ کی حیثیت سے کلاس کو پڑھانے کے لئے آئی تھیں اپنی اورداعی تقریر میں اس بات پر اظہار خوشنودی کیا کہ یہ کلاس ہر طرح کامیاب رہی اور اس میں مرث بیچوں تلے ہی حصہ نہیں لیا بلکہ ہر طبقہ کی بڑی عمر کی عمرتوں نے بھی حصہ لیا پھر سیکلٹ ٹاؤن کی صدر محترمہ رضیہ صاحبہ نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ پچھ بجے تک کے قریب حضرت آبا جان بذریعہ کارروائی پورہ سٹاٹ ہو گئیں۔ اس طرح یہ بارت تک تقریب انعام پذیر ہوئی۔

آپ دس روپیہ کے انعامی بونڈ کے ہر سلسلہ پر ہر دو سو سے ماہ بیس ہزار روپیہ سے لے کر سو روپیہ تک کے ایک سو گیارہ انعامات دیئے جاتے ہیں۔

یاد رکھیے آئندہ شہرہ انمازی ۱۵ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوگی۔ اور اس میں انعامی بونڈ کے وقت یہاں ۳۶ سلسلے شامل ہوں گے۔

آپ تمام سلسلوں کے زیادہ سے زیادہ انعامی بونڈ خرید کر انعامات پانے کے مواقع پڑھائیں۔ ۱۵ اکتوبر کی اگلی شہرہ انمازی میں شرکت کے لئے اپنے انعامی بونڈ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۲ء سے قبل خریدیں۔

انعامی بونڈ

وطن کی ترقی اور حفاظت کیلئے

تمام منظور شدہ بینکوں اور ڈاک خانوں سے ملتے ہیں

رہنے کو ہر بل پر بچت کیجئے اپنے وطن کیلئے

دکایا

مزدوری نوٹ:- مزدور ذیلی دمایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صورت اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دمایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہمیشہ منقرہ کو نیندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان دمایا کو جو غیر دینیہ جا رہے ہیں وہ سب زینت وصیت بکریں ہیں بلکہ یہ وصل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
۳۔ وصیت کنندگان کی سبکی کو صاحبان مال اندر سبکی صاحبان دمایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

حکومتی مجلس کارپرداز رجوہ

مسئلہ نمبر ۱۸۲۲۔ میں یقین عزیز بنت میان عبدالعزیز صاحب محکمہ دار قلم راجت پیشہ معلمی عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدیہ تھے مگر ربوہ ڈاک خانہ ربوہ ضلع جھنگ صوبہ پنجاب بمقامی برکتن دوسرے بلا جبردار گراہ آج تاریخ ۱۵/۹/۶۶ حسب ذیلی وصیت کرتے ہیں۔ میری اس وقت حسب ذیلی جائداد ہے۔

- ۱۔ سونے کی بائیاں ۲ عدد
- ۲۔ ایک طلائی انگوٹھی۔

ان کا کل وزن پونے دو تولہ ہے اور سونے کے موجودہ بھارڈ کے اعتبار سے ان کی کل قیمت ۲۲۷۱/- روپے ہے اس کے علاوہ بزرگ بلات ۲۵۰/- روپے ماہوار میری آمد ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا اکل جائداد اور اپنی ماہوار آمد کے جو بھی وہ ہوگی پر حصہ کی وصیت کرتے ہیں صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کرن ۲ میں اس کے بعد اگر کوئی جائداد میں پیدا کروں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اسپیلر میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے پر حصہ کی وصیت میری مالک بھیا صدر انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی۔ میری وصیت آج کے تاریخ

میتا ہے پر حصہ کی وصیت بکن صدر انجمن احمدیہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے علاوہ کوئی جائداد پیدا کروں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کی بھی پر حصہ کی وصیت انجمن احمدیہ جن دار ہوگی۔ چند شرط اولہ (۱) العبد علی احمد یقین ساکن مبارک آباد ڈاکخانہ لبر آباد ضلع حیدر آباد۔
گواہ شدہ۔ صوفی عبدالغفور کی رکن دفتر دفع حیدر بدوہ
گواہ شدہ۔ فضل انصار احمد علم دفع حیدر بدوہ

مسئلہ نمبر ۱۸۲۲۔ میں عبدالملک راجہ غلام شاک آفسیر ولد میجر عبدالحمید صاحب قلم راجت مجموعہ پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن بل سلسہ الفٹ آفسیر میں سرگودھا ضلع دارالصدر ربوہ ضلع جھنگ صوبہ پنجاب پاکستان بمقامی برکتن دوسرے بلا جبردار گراہ آج تاریخ یکم اگست ۶۶ حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں اس وقت ماہوار آمد سبکی ایک ہزار روپے ہے جس کی مالیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ایک ماہی (پراحصہ) داخل تو انہیں صدر انجمن احمدیہ ربوہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے حصہ کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی ایک ماہ کی پراحصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

(عبد عبدالملک راجہ۔ دفتر اولہ ۵/۵) گواہ شدہ۔ غلام محمد ناظر بیت المال دارالصدر شرٹل ربوہ
گواہ شدہ۔ غلام یسین بیگ امرتلیہ۔ کوٹلہ جھنگ بدوہ

سے منظور فرمائے جائے۔ رشداً اکل ۱۳/۱۱/۶۶
اللاہما: یقین عزیز بل کے لی وصیت دارالصدر شرٹل ربوہ ضلع جھنگ گواہ شدہ۔ حلال الدین دولہ عبدالالت کشمیری مرحوم محلہ دارالرحمت وسطی۔ ربوہ گواہ شدہ۔ عبدالرشید ارشد شاد برادر میری مرلی سلسلہ احمدیہ کوٹلی آنا ڈاکشیر حال دارو۔ ربوہ۔

سالگہ ہل کے اجباب الفضل

محکم صوفی بیگ اللہ صاحب کوٹلی مال ایجنٹ الفضل سے حاصل کریں، (میںجی)

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (میںجی)

پاکستان ویسٹرن ریلوے

چیف کنڈرل آف پبلسٹی پاکستان ویسٹرن ریلوے لاہور حضرت پور ایس۔ بی نیارکننگ گان (خرازم گنگنا) سے ترمیمی طور پر پاکستان سی ان کے میٹنگ گان کی رسالت سے حسب ذیلی آئٹموں کے لئے مشورہ طلب ہے۔

بھارت	مڈلبرج سٹیشن کی مختصر کیفیت اور مقدار	قیمت مشورہ نام ڈاکس پر	تاریخ فروخت	مقررہ تاریخ	کھلنے کی تاریخ اور وقت
		۱۰ روپے	۲۲/۹/۶۶	۲۵/۹/۶۶	۲۵/۹/۶۶
			۲۲/۹/۶۶	۲۵/۹/۶۶	۲۵/۹/۶۶

۲۔ مشورہ نام رانا ایل متقی) دفتر چیف کنڈرل آف پاکستان ویسٹرن ریلوے ایمرپس روڈ لاہور اور دفتر ڈسٹرکٹ کنڈرل آف پبلسٹی پاکستان ویسٹرن ریلوے کے اچھا کنڈرٹ سے ماہوار آمد مجموعہ تمام ایام کار میں ۹ بجے صبح سے ۱۲ بجے دوپہر تک مذکورہ بالا قیمت لفتہ باندھ کر مئی آرڈر راد اپنی پریجیٹل کے لئے جاسکتے ہیں۔ دوپہر ۲ بجے۔ چیک۔ بنگ ڈرافٹ۔ کارڈ یا بانڈ بنگ ڈرافٹ ریوی اور شیل سٹیٹ سٹریٹیکٹ وغیرہ ذمہ دار بالائے مشورہ نام کی قیمت کے طور پر قبول نہیں کیے جائیں گے، یہ ایس سے میں مشورہ نگان مشورہ نگان دیات بل قیمت دفتر نوٹسٹ جنرل آف پاکستان ۱۲-ایسٹ ۶۵ وی سٹریٹ نیویارک ۲۱-این دان سے حاصل کر سکتے ہیں۔

۳۔ صرف انہی مقررہ کاروں پر ایک گروپس شیش قابل طور ہوں گی۔ مشورہ حاضر آف مشورہ نگان کی موجودگی سے کھولے جائیں گے۔

۴۔ لاکل فرس جوڑا بل کے کچھ کم کی سہرت طلب کے بغیر حاضر شاک پٹی کر سکتے ہیں بھی ذیلی ویسٹرن ریلوے ڈاکس اور سٹیشنوں کے ذیلی وغیرہ اور دیگر تمام اجراجات کی تیارہ پر مشورہ سکتے ہیں۔

اپنے دوستوں کو ماہنامہ انصار اللہ کے خریدار بنائیے (سالانہ چندہ صرف کچھ روپے رقمی شائعت)

بندہ کا صراحتاً اپنے منہ سے یہ کہنا کہ الہی میری مدد کر کوئی معنی نہیں رکھتا

مدد حاصل کرنے کے لئے بعض مخصوص ذرائع پر عمل کرنا ضروری ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ حصول نصرت الہی کے ذرائع پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-

۱۔ حضرت عراجنا ظہر پر گڑگڑاتا نہیں اور اس کے باوجود اس کی معجزانہ تائید کا امیدوار رہتا ہے۔ وہ کہہ گا کیا نہیں ہوتا جو شخص دین کے معاملے میں غیرت سے کام نہیں لیتا اور اس کی ترقی میں حیر نہیں ہوتا وہ دشمنوں کے مقابلے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا جو شخص عزت و آبرو اور سائیکس پر شفقت نہیں کرتا اور ان کی مشکلات کو دور کرنے میں ہاتھ نہیں بٹاتا وہ اپنی مشکلات کے وقت خدا تعالیٰ کی تائید حاصل کرنے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص خدا تعالیٰ کے رسولوں پر ضرور دہنی بھیجتا ان کے لئے دعائیں نہیں کرتا اور ان کے احسانات کے شکر یہ کہ احساس اپنے دل میں نہیں رکھتا وہ اللہ تعالیٰ سے کبھی کامیاب نہیں ہوتا جو شخص عبادت اور خدمت دین کے لئے اپنی ساری عمر وقف نہیں کرتا وہ قرب الہی کے مدارج پانے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا جو شخص ہر سب باتوں پر عمل کرنے کے جو شخص ہر محسوس نہیں کرتا کہ میں نے کچھ بھی نہیں کیا اور اپنے عمل پر اڑاتا ہے وہ بھی اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل کرنے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا جو شخص ہر سب باتوں کو ضرورت سے تو کہہ دیتے ہیں کہ ایتانک تعبہ و ایتانک تستعین لیکن یہ نہیں جانتے کہ ایتانک تستعین کہنے کے ساتھ کن کن باتوں کی ضرورت ہے وہ ڈاک خاندن سے دہنی آرڈر کرانے کے لئے جاتے ہیں تو میں آرڈر فرم ساتھ لے کر جاتے ہیں کیونکہ وہ جانتے ہیں

کہ جب تک میں آرڈر فارم پر نہیں کیا جا سکتا مدد نہیں ہوسکتی۔ یاد رہے کہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس میں مدد فرمائے۔

۲۔ درندہ برنگ کر دیا جاتا ہے۔ درندہ سے مدد حاصل کرنے کے لئے وقت وہ فارم پر کرنے ہیں جو واخذ کے لئے محکمہ تعلیم کی طرف سے مقرر ہوتا ہے۔ امتحان کے لئے یونیورسٹی کا فارم پر کرنے ہی اور اس میں ذرا سی غلطی ہونے سے بھی ان کا دل دھڑکنے لگ جاتا ہے اور وہ ڈرتے ہیں کہ میں کامیاب نہ ہو جائے۔ مگر خدا تعالیٰ سے بغیر کوئی نام پر کرنے کے اور بغیر کسی شرط پر عمل کرنے کے یہ کہنے لگ جاتے ہیں کہ حضور اپنے ملائکہ کی ذریعہ بھیج کر ہماری مدد کیجئے حالانکہ وہ نہیں جانتے کہ یہاں بھی ایک نام کی ضرورت ہوتی ہے جب تک وہ فارم پر کر کے اس پر دستخط نہ کئے جائیں اس وقت تک خدا تعالیٰ کی نصرت شامل حال نہیں ہو سکتی اور وہ صبر اور صلاۃ کا فارم ہے جب تک صبر اور صلاۃ کے فارم پر دستخط نہ کر گئے تب تک خدا تعالیٰ کی مدد نہیں حاصل نہیں ہو سکے گی۔

تفسیر سورہ البقرہ ص ۲۸۶، ۲۸۷

اعلان برائے طالبات جامعہ نصرت

یورڈ آف انٹرنیٹ میڈیٹیشن اور ایجوکیشن کی اطلاع کے مطابق اسلامی ٹیچنگ انٹرنیٹ سے ۱۹۶۶ء کا نتیجہ اخبارات میں شائع نہیں ہوگا۔ بلکہ یورڈ کی طرف سے اس سلسلہ میں ایک ریڈیو سپلیمنٹ شائع کیا جائے گا۔

چنانچہ ریڈیو سپلیمنٹ کی کاپیاں محدود تعداد میں ملوانے کے لئے سیکرٹری یورڈ کو لکھی گئی ہے۔ طالبات ۲۵ پیسے فی کاپی کے حساب سے دفتر جامعہ نصرت سے حاصل کر سکیں گی۔

(پرنسپل)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ!

۱۔ راولپنڈی ۱۵ ستمبر: پاکستان نے بھارت پر ایک بار پھر واضح کیا ہے کہ ریاست جموں و کشمیر بھارت کا حصہ نہیں ہے بلکہ یہ ایک متنازع علاقہ ہے اس حقیقت کو دنیا کا ہر ملک اور اقوام متحدہ تک تسلیم کر چکی ہے۔ حکومت پاکستان نے یہ بات ایک نوٹ میں کہی ہے جو بھارت کے ۲ ستمبر کے نوٹ کے جواب میں بھیجا گیا ہے۔ یہ نوٹ ۹ ستمبر کو پاکستان میں بھارت کے اے ایم گمشدہ کے حوالے کیا گیا ہے۔

اس نوٹ میں پاکستان نے صاف طور پر کہا ہے کہ بھارت کے اس موثق نوٹ پر کوئی تسلیم نہیں کیا جا سکتا مگر اعلان تاشقند کا دفعہ III کے تحت بھارت کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ ریاست جموں و کشمیر کو بھارت کا حصہ بنانے کی کوشش کرے۔ پاکستان کا موقف ہے کہ بھارت کا یہ الزام کیسے طرز اور غیر قانونی ہے بھارت نے تنازعہ کشمیر کے متعلق یہ موقف پاکستان کے ۶ جولائی کے احتجاجی نوٹ کے جواب میں اختیار کیا ہے یہ جواب

پاکستان کو ۲ ستمبر کو ملا تھا۔ بھارت کے صدر نے کشمیر میں غیر قانونی فوجوں کا انسداد کی آرڈی نانس نافذ کر دیا تھا۔ اس پر پاکستان نے بھارت سے سخت احتجاج کیا تھا۔

۲۔ راولپنڈی ۱۵ ستمبر: یہاں کے باخبر ذرائع نے بتایا ہے کہ روس کے وزیر اعظم مژدومسکو کو سب تو ممبر کے وسط میں جب پاکستان کے دورے پر آئیں گے تو ان کے ہمراہ روس کی کمیونسٹ پارٹی کے سیکرٹری آڈل مشر برزنیف اور وزیر خارجہ مشر گومیکو بھی ہوں گے۔ ان ذرائع کے مطابق روس کے وزیر اعظم اعلان تاشقند کے مطابق بھارت اور پاکستان کے تنازعات کو حل کرانے کے لئے ایک گول ٹیمز کانفرنس کا اہتمام کریں گے اس کانفرنس میں اس بات پر غور کیا جائے گا کہ دونوں ملکوں نے اعلان تاشقند کے بعد تنازعہ کو حل کرنے کے لئے کیا کوششیں کی ہیں ایک مقامی اخبار کی اطلاع کے مطابق جو اس نے سفارتی ذرائع کے

حوالے سے سنا ہے کہ ہے۔ مژدومسکو اپنے دورہ پاکستان دکھارت کے دوران صدر ایوب اور مسز انرا گاندھی کے درمیان بات چیت کرانے کی کوشش کریں گے۔

۳۔ لاہور ۱۵ ستمبر: مغز ان پاکستان کے اطلاع لاہور میونسپل کونسل اور سٹیجیوڈیو میں سیلاب کی صورتحال پر سبز خراب ہے البتہ دیانے داوی میں شہرہ کے اندر جڑ کے مقام پر پانی اترا ہے۔ لاہور کے سرحدی دیہات ابھی تک پانی میں ڈوبے ہوئے ہیں دیہات جہلم اور چناب کے سیلاب کے باعث بعض اور سرسوں پر سبوں کی آمد و رفت بند کر دی گئی ہے اور حالیہ سب ڈیڑھ دن میں سیلاب سے فصلوں کو زبردست نقصان پہنچا ہے۔

۴۔ راولپنڈی ۱۵ ستمبر: پاکستان کی بک ڈیپ کے نامزد کاتور ایجنٹ لٹینیٹ جنرل نے ایم جی خان کو ایک خاص طریقہ سے راولپنڈی سے نواہی بھیجی ہے۔ یہاں سے وہ فوجی سربراہوں کی کانفرنس میں شریک ہوں گے۔ کانفرنس آج شروع ہو رہی ہے ریگنڈر غلام عمر خان ڈائریکٹر ایگرونیوز جنرل ایچ خان کے ہمراہ ہیں۔